



O perníkovej chalúpke

Keď vstúpim do dvora, cítim sa ako Janko z rozprávky O perníkovej chalúpke. Áno, presne tak vyzerá domček, kde bývajú moji starí rodičia. Vstúpim do izby a ovanie ma vôňa dreva. Domček je vždy starostlivo vykúrený, a tak je tu teplúčko ako pod perinou. Vybehnem von a idem pozrieť, čo sa tu zmenilo, kým som tu nebol. Naozaj, stromy sú už úplne bez listov. Pohľad sa mi zastavil na orechu. Musím sa zasmiať pri spomienkach na nerozhodné boje, ktoré som so sestrami viedol o našu hojdačku, zavesenú na tomto strome. Otočím sa a predom mnou stojí hruška. Aj na nej sme mali zavesené lano, ale to sa zakrátko roztrhalo. Babka tento strom chce dať vyťať, ale ja hovorím nie. I keď sa na môj názor nikto nepýta, nevedel by som si záhradu predstaviť bez tohto stromu. Miesto, kde rastie, by sa mi zdalo veľmi prázdne. Záhrada vyzerá smutne, ale taká je len na prvý pohľad. Keby ste sa lepšie prizreli, uvideli by ste tu veľa živočíchov. V lete tu poletujú motýle všetkých farieb. Sadajú mi na plec a vlasy, ale keď čo len okom mihnem, už sú preč. Je to už dávno, keď sme tu našli korytnačku. Dali sme ju do krabice, no utiekla.

Povala je z rozprávkového domčeka najzáhadnejšia. Vždy ma sem príťahuje starý zaprášený kufor, o ktorom sa hovorilo, že si tam ujo ukryl husle, asi preto, aby na nich nemusel cvičiť. Keď som sa na to opýtal dedka, rozosmial sa a pýtal sa ma, kto mi to povedal. Takže ujo nijaké husle nemá. No ešte som ten kufor neotvoril. Nedávno som tu zbadal malé okienko, cez ktoré bolo vidieť stanicu. Nádhera! Výhľad ako obrázok. Hneď som si povedal, že to bude moja pozorovateľňa. Už sa neviem dočkať, kedy sem znova prídem. I keď sem chodím dosť často, vždy tu nájdem niečo záhadné, čo ma sem volá, aby som tu stále niečo nové a nové objavoval.

Tomáš EDER, žiak ZŠ ZOHOR
Práca zaslaná do súťaží „Literárna Senica“, „Literárny Kežmarok“

OZVENY Z RADNICE

Majetkové priznanie

Daňový úrad Malacky upozorňuje všetkých občanov na povinnosť podať majetkové priznanie najneskôr do 30. 4. 1996.

Majetkové priznanie podávajú všetky fyzické osoby s trvalým bydliskom na Slovensku, fyzické osoby (cudzinci), ktoré sa na území Slovenska zdržiavajú aspoň 183 dní v roku, maloleté deti, ak vlastní majetok. Osoby nad 18 rokov podávajú priznanie samostatne aj vtedy, keď žijú spolu s rodičmi. Druh a družka podávajú priznanie samostatne. Majetok v bezpodielovom spoluvlastníctve manželov sa pre tieto účely delí rovnakým dielom, ak nebolo dohodou manželov určené inak, t.j. môže podať jeden z manželov. Majetkové priznanie sa podáva vždy, ak predkladateľ vlastní nehnuteľný majetok (orná pôda, vinica, sady, záhrady, stavebné a ostatné pozemky, rodinné domy, chaty, garáže, poľnohospodárske objekty...).

Majetkové priznanie sa podáva aj za hnuťelný majetok, ktorého hodnota presahuje 1 400 000.- Sk. Majetkové priznanie sa nepodáva, ak predkladateľ nevlastní žiadny nehnuteľný majetok a u hnuťelných vecí a majetkových práv a hodnôt neprekročí hranicu 1 000 000.- Sk.

Fyzická osoba - podnikateľ vyplňuje majetkové priznanie za majetok ako občan, aj za majetok, ktorý slúži na podnikateľské účely na jednom tlačive majetkového priznania.

Tlačivá majetkového priznania si možno vyzdvihnúť na Obecnom úrade v Zohore. Tlačivá obsahujú poučenie na vyplnenie majetkového priznania podľa zákona SNR č. 511/1992 Zb. v znení neskorších predpisov. Vyplnené tlačivá majetkového priznania môžete odovzdať na Daňový úrad Malacky, Mierové nám. 2545/19, IV. poschodie, č.dv. 47 osobne, doporučené poštou, prostredníctvom rodinného príslušníka alebo inej osoby, najneskôr do 30.4.1996.

Obecný úrad v Zohore upozorňuje občanov, ktorým boli vyplatené peniaze za odkúpené pozemky na skládku odpadov, že tlačivá k priznaniu dane z prevodu nehnuteľnosti, ktoré sú povinní podať v zmysle zákona č. 318/1992 Zb., si môžu vyzdvihnúť na Obecnom úrade v Zohore.

Upozornenie občanom

Likvidácia následkov nesvedomitého počínania niektorých našich spoluobčanov príslušníkmi požiarnej ochrany sa bohužiaľ stáva v posledných rokoch stále častejšou. Neuhášené táborové ohniská, ohorky z cigariet, ale i vypaľovanie suchej trávy a porastov každoročne spôsobujú veľké finančné a ekologické škody na našej prírode ale i na majetku súkromnom a nás všetkých. Niektorí z nás si nechcú uvedomiť, že za takéto konanie môžu byť nielen postihnutí, ale sa stať i páchatelom trestného činu. Nájdú sa i takí občania, ktorí riešia svoj problém s prebytočným odpadom práve jeho spálením, bez ohľadu na ochranu životného prostredia.

Požiarníci z okresu Bratislava-vidiek Vás žiadajú o zodpovedný prístup k ochrane životného prostredia, majetku a životov svojich a svojich príbuzných.

Zmena platnosti cestovných poriadkov

Okresný úrad Bratislava-vidiek nás všetkých chce upozorniť na zmenu platnosti cestovných poriadkov.

Z dôvodu zosúladenia železničnej a autobusovej dopravy v nadväznosti na celoeurópsky systém platnosti cestovných poriadkov v železničnej doprave, Ministerstvo dopravy, pôšt a telekomunikácií SR predĺžilo platnosť diaľkových a medzimestských autobusových liniek 1995/1996 do 1. júna 1996. OÚ doporučuje tiež predĺženie platnosti u MHD v Malackách a Pezinku do 1. júna.

Spracovali pracovníčky OÚ Zohor

OZVENY O HISTÓRII

2. sv. vojna v ZOHORE III. časť

2. apríla boli v našom kostole druhé primície novokňaza Andreja Lipku. Moja mama im tam varila slávnostný obed. Boli to opäť smutné primície, na cestách plno nemeckých áut, každý bol vyplašený a myslel si čo bude s nami o pár dní. Evakuanti išli voz za vozom, sfahovali sa do Nemecka. Kino zavreli, premietacie stroje zakopali, lebo bolo počuť od ľudí, že Rusi všetko berú.

3. apríla sme celú noc nespali. Do dediny sa valilo nemecké vojsko na vozoch i peši a ostalo do samého večera, kedy začali ustupovať. Zakopali sme do truhly všetko, čo sa dalo - geletku masťa, šaty, hrnce, na vrch dali térový papier a plech, zahrnuli zemou a na vrch dali pluh, brány, aby to bolo zamaskované. Do bunkra, ktorý otec vykopal a obložil drevom, sme doniesli periny, deky, sviečky, obväzy, lieky, 1q krupičnej múky, 1q chlebovej múky schovali otec do pliev. Pod dlážku v kryte sme dali udené mäso, škvarky s masťou. V kryte boli rodičia, brat so ženou a 4-ročnou dcérkou a ja. Stareček nechcel ísť do krytu, oni ostali v byte.

4. apríla bola streda. Ráno sme videli na dvore plno vozov s muníciou. Izby boli plné Nemcov, v kuchyni nanosenej slamy a ležali tu krížom-krážom po zemi. Starečkovi nebolo možné dostať sa k nám z postele. Mama išla podojiť kravy, ale ani v maštali sa nedalo prejsť. Museli ich prekračovať. Tak boli unavení, že žiaden ani hlavu nezdvihol. Mali sme otelené týždeň po týždni dve kravy, ale telce neboli na svojom mieste. Vojaci ich premiestnili ku kravám a spali na ich mieste. Asi o 9. hod. ráno sme počuli strelbu od Lozorna i Lábu. Sedeli sme pred krytom a zrazu bum. Prvá mína padla na kostolnú vežu, až sa zaprášilo. Takýchto dostal náš kostol asi 7-8. Jedna mína padla do našej záhrady a smrad sme cítili až ku krytu. Nemci mali na kostolnej veži pozorovateľňu, preto bola tá strelba. Susedovci Slezákovci mali vykopanú jamu na záhrade a na nej rebrík obložený turošiniskom. Ako

spadli míny, zasypal sa im tento kryt, v ktorom bolo asi 15 ľudí. Anka Štuková omdlela a zanesli ju do pivnice k Salabovúm. Niektorí išli k nám do krytu alebo sa porozdeľovali po pivniciach. Nemci behali v tento deň ako poplašeni a večer ustupovali smerom k Hochštetnu. Cez noc bola veľká strelba, ktorá chvíľami utíchala a znova sa vracala. Tak to bolo až do rána.

Bol 5. apríl 1945, keď Červená armáda oslobodila našu obec Zohor. Ráno boli už i v dedine Rusi pod velením generála Malinovského. Niektorí vojaci boli ako zver. Chytali ženy a znásilňovali ich. Nedbali, či to bolo 14-ročné dievča alebo 80-ročná starana. Keď našli ženy v krytoch, fahali ich von. Chlapi si nemohli pomôcť, lebo do nich upreli samopaly. Volali ženy kartošky škrabať, ale to bola iba zamienka. Niektoré išli k lekárovi na ošetrenie a niektoré sa hanbili a sa ani nepriznali. V Lozorne 9-ročné dievča dotrhali. Mama sa musela na to pozerať. Volala sa Helenka. Nakoniec ju odstrelili.

Sakrálne pamiatky

Mnohí ľudia sa ma pýtajú, v ktorom roku bol stavaný náš kostol a tak vám niečo napíšem o našich sakrálnych pamiatkach.

O dva roky budeme sláviť 100 rokov od vysviacky nášho kostola sv. Margity Antioch. Kostol, ktorého stavba trvala 3 roky, bol postavený v roku 1898 na starších základoch, podľa projektu J. Bobulu v historizujúcom štýle druhej polovice 19. storočia s použitím neoromanských prvkov. Trojlodie s transeptom má oválny záver presbyteria. Vstavaná veža je krytá ihlancom. Plastika najsvätejšej trojice a dve barokové elegické postavy pri vchode do kaplnky sv. Anny a do hlavného vchodu pochádzajú zo starého kostola, z druhej polovice 18. storočia. Tabernákuľová skrinka na hlavnom oltári s krížom a anjelmi je tiež zo starého kostola z roku 1757. Ostatné vnútorné zariadenia ako lavice, kazateľnica, lustre sú z čias stavby kostola. Krížové cesty darovali rodiny, ktoré sú na zadných stranách podpísané.

Pricestná kaplnka, z poslednej štvrtiny 19. storočia, je jednoloďová so segmentovým uzáverom



Zohorský pôvodný kostol z druhej polovice 18. storočia

presbyteria zaklenutá pruskou klenbou. Má malú stavanú vežičku. Oltár je s obrazom sv. Rozálie z 19. storočia. Je postavený na pamiatku cholery.

Anka Havlíková

RODÁCI ZOHORSKÍ

Renáta Alexandrová rod. Kostková

Ďalšou známou a vzácnou osobnosťou je naša rodáčka Renáta Kostková. Jej rodičia, Jozef a Marta Kostkovci, majú dve dcéry a obidve sa od malička venovali krasokorčuľovaniu. Staršia Renáta ostala tomuto športu verná. Na tréningy ju rodičia, zvlášť otec, vodili od štyroch rokov. Najskôr začínala ako sólová pretekárka. Potom prešla na športovú dvojicu, kde jej partnerom bol Jozef Komar.

Až do skončenia pretekárskej činnosti reprezentovala Slovan Bratislava. Bola členkou vrcholového športu Bratislavy a niekoľkokrát bola majsterkou Slovenskej republiky a bola aj viacnásobná medailistka bývalej ČSFR. Vyštudovala Fakultu telovýchovy a športu v Bratislave. Jej trénerkami boli p. Golonková, Anderlová, Lojkovičová a pani H. Múdra.

V roku 1987 Renáta prešla tvrdou skúškou a bola vybraná do americkej ľadovej revue „Holiday on

Ice". Len tí najlepši sa dostanú do „Holiday on Ice“, je tu náročný výber. Športovci musia mať okrem iného určitú váhu a výšku. Práca v revue je drina. Mávajú aj tri vystúpenia za sebou. V Holiday on Ice vystupujú športovci veľkých kvalít a sú to väčšinou známe osobnosti, majstri Európy a majstri sveta.

Renáta takto precestovala celú Európu, Mexiko, Brazíliu, Chile, Argentínu a iné štáty. Už 8 rokov tančí sólovo, ale i s manželom vo dvojici. Všade, kde prídu, ponúkajú veľké rozptýlenie na vrcholnej úrovni, a málokoho by napadlo, že tu vystupuje Slovenka, ktorá má korene u nás v Zohore.



Renáta Alexandrová, rod. Kostková v Holiday on Ice

OZVENY O ŠPORTE

A.H.

TENIS V ZOHORE Vyhodnotenie roku 1995 2. časť

Okrem majstrovských súťaží, ktoré prebiehajú v mesiacoch máj a jún usporadúvame aj turnaje mužov a žien a okrem toho sme usporiadali i majstrovstvá okresu mužov.

Hlavný turnaj sezóny, už 6. ročník turnaja mužov a 5. ročník turnaja žien, prebehol v dňoch 12. - 15. 8. 1995. Po prvýkrát sa víťazom mužského turnaja stal domáci hráč - **Daniel Valent**.

Tu sú výsledky:

MUŽI:

Dvojhra

Štvrťfinále :

Simon (Spoje BA) - Morávek (Spoje BA-7)
6:4, 6:2

Valent (Zohor) - Štuler (Tlmače-4)
6:3, 6:4
Tar (Slovan BA) - Hacher (Tlmače-3)
7:6, 6:3

Danihel (Skalica-2) - Veselý (Matador BA)
6:3, 7:5

Semifinále :

Valent - Simon 6:4, 6:2
Tar - Danihel 6:4, 6:2

Finále

Valent - Tar 7:5, 6:7, 3:0 w.o.

Víťaz si do Slovenského tenisového rebríčka pripísal 60 b., finalista 40 b., semifinalisti 27 b., štvrťfinalisti 20 b. a hráči, ktorí postúpili do 2. kola získali 14 b..

Štvorhra

Semifinále:

Veselý, Braniša - Danihel, Hasaj
7:5, 6:3

Tar, Miške - Morávek, Jurek
6:2, 6:0

Finále :

Tar, Miške - Veselý, Braniša
7:6, 4:6, 7:6

ŽENY:

Dvojhra

Semifinále :

Ondříková (Zohor) - Sabayová (Skalica)
6:1, 6:4

Bošelová (Martin-2) - Čirková (Stupava)
6:4, 6:0

finále :

Bošelová - **Ondříková** 2:1, w.o.

Pre zaujímavosť uvádzame doterajších víťazov:

Muži:

1. ročník 1990 Rusnák (Slávia Trnava)
2. ročník 1991 Komlossy (Inter Blava)
3. ročník 1992 Miškolci (Pferov)
4. ročník 1993 Herz I. (VŠP Nitra)
5. ročník 1994 Heriban (STU Blava)

Ženy:

1. ročník 1991 Macková (Slovan Blava)
2. ročník 1992 Ondříková (TK Zohor)
3. ročník 1993 Ondříková (TK Zohor)
4. ročník 1994 Ondříková (TK Zohor)

O dva týždne neskôr, 26. - 27. 8. 1995, sme usporiadali majstrovstvá okresu mužov, ktorých sa zúčastnili hráči Zohora, Malaciek a Lozorna.

Výsledky:

Dvojhra

Semifinále :

Gelinger (Malacky) - Konvalina (Malacky)
2:6, 6:4, 6:3

Janko (Malacky-3) - **Hubek (Zohor)**
7:5, 7:6

Finále:

Janko - Gelinger 6:4, 2:6, 6:4

Štvorhra

Semifinále :

Gelinger, Veruzáb - **Hubek, Struhár**
6:3, 6:2

Janko, Konvalina - Ondrovič, Vicena L.
6:3, 6:2

Finále :

Janko, Konvalina - Gelinger, Veruzáb
7:6, 6:7, 7:5

Umiestnenie hráčov TK ZOHOR v celoštátnom rebríčku za rok 1995

MUŽI	Dvojhra	Stvorhra
Morávek Peter	70	96
Valent Daniel	111	257
Simon René	126	140
Hubek František	129	105
Kovár Rudolf ml.	203	609
Križan Branislav	418	514
Kovár Rudolf st.	599	-
Struhár Vladimír	-	161
Vícena František	-	-
Vachálek Dušan	-	-

ZENY	Dvojhra	Stvorhra
Struhárová Andrea	70	144
Križanová Petra	139	-
Haramiová Andrea	-	144
Hubeková Anna	-	-

Vylosovanie súťaže družstiev ZsTZ v tenise pre rok 1996

Kategória ŽENY, prebor I. triedy KP-I. Hrá sa 4 dvojhra a 2 štvorhry, jednokolovo.

1. kolo 20. 4. Levice - ZOHOR
2. kolo 27. 4. ZOHOR - Pezinok
3. kolo 4. 5. Šahy - ZOHOR
4. kolo 11. 5. ZOHOR - voľno
5. kolo 8. 6. ZOHOR - Trnava
6. kolo 15. 6. Nitra - ZOHOR
7. kolo 22. 6. ZOHOR - Topoľčany

Kategória MUŽI, prebor II. triedy KP-II, skupina B

1. kolo 20.4. Chocholná - ZOHOR
2. kolo 27. 4. ZOHOR - Pezinok A
3. kolo 4. 5. Senica B - ZOHOR
4. kolo 11. 5. ZOHOR - Pezinok B
5. kolo 8. 6. ZOHOR - Lozorno

Za TK Zohor spracovali:
Vladislav Kimlička, Vladimír Struhár

Vyžrebovanie futbalovej súťaže 1995/1996 jar 1996

Jarná časť futbalovej súťaže sa už rozbehla a tak uvádzame vylosovanie zvyšných kôl :

MUŽI / DORAST

- V. kolo 21.4. o 16,00 / 14,00 hod.
Borinka - Zohor / Jabloňové - Zohor
- VI. kolo 28.4. o 16,00 / 14,00 hod.
Zohor - Igram / Zohor Slovenský Grob
- I. kolo 1.5. o 16,30 / 14,30 hod.
Zohor - Pl. Štvrtok / Zohor - B. Pezinok
- VII. kolo 5.5. o 16,30 / 14,30 hod.
Modra - Zohor / Grinava - Zohor
- VIII. kolo 12.5. o 16,30 / 14,30 hod.
Zohor - Kráľová / Zohor - Jakubov
- IX. kolo 19.5. o 17,00 / 15,00 hod.

- Vysoká - Zohor / Tomašov - Zohor
- X. kolo 26.5. o 17,00 / 15,00 hod.
Zohor - N. Dedinka / Zohor - Šenkvice
- XI. kolo 2.6. o 17,00 / 15,00 hod.
Dubová - Zohor / Jablonec - Zohor
- XII. kolo 9.6. o 17,00 / 15,00 hod.
Vištuk - Zohor / Zohor - Gajary
- XIII. kolo 16.6. o 17,30 / 15,30 hod.
Zohor - Budmerice / Viničné - Zohor

SPOLOČENSKÝ KÚTIK

V apríli 1996 oslávia

◆ 60 rokov ◆

ŠTEFFEK Adolf Železničarska 3

◆ 70 rokov ◆

ANTALOVÁ Amália Sadová 12
ANTALOVÁ Zofia Štúrova 4
KUDLICOVÁ Zofia Na dieloch 42
SABOLOVÁ Julianna Školská 10
VALOVIČOVÁ Anastázia Struhárova 17

Opustili naše rady

CABADAJ Jakub
LACINOVÁ Zofia
PARTLOVÁ Eva
PIAČEK František
RYBÁROVÁ Mária

Vitajte medzi nami

KLASOVÁ Daniela 14. 2. 1996
DUDEKOVÁ Michaela 28. 2. 1996
VLČEK Filip 6. 3. 1996
GRELIKOVÁ Kristína 10. 3. 1996
KOLDANOVÁ Kristína 20. 3. 1996

OZVENY POZÝVAJÚ

Detská spevácka skupina **KVAPKY**,
Detská hudobná skupina **VEGA**
a tanečná skupina **CRAZY & COOL**

vás pozývajú
na slávnostné predstavenie
MAMA JE MAMA

s týmto programom :

I. koncertné vystúpenie skupiny KVAPKY :
- Mama je mama
(sólisi J. Král a A. Kráľová)
- Ja som smelý hrdina
(sólista P. Urbanič)

- Anjelíčku môj strážníčku
- Tráva je múdra vec
- Modlitba za starkú
- Plachá modlitba za mamino srdce
(sóliska S. Štefanovičová)
- Modlitba za rodičov
(sólisky V. Kovárová, A. Kráľová)
- Kráčajme nečujne
- Kde je moja mama

II. tanečné vystúpenie mládežníckej skupiny CRAZY & COOL s novou choreografiou pod vedením R. Kafku a M. Filipovej.
III. hudobné vystúpenie skupiny VEGA.

Predstavenie sa uskutoční : v sále KD Zohor 12. 5. 1996 o 15,00 hod.

Pozývame všetky mamičky, babičky i všetkých ostatných, ktorí sa chcú pripojiť k oslave Dňa matiek.

INZERCIA

"Kvetinárstvo „ZUZANA“

na Záhradnej ulici č. 36 , oznamuje občanom, že v spolupráci s firmou AGROSERVIS Stupava, rozširuje svoj sortiment. Môžete si tu nakúpiť :
- rôzne druhy postrekov a hnojív
- záhradné potreby (akvasystém, hadice, črepníky, zemina, fontány ap.)
- umelé kvety, črepníkové kvety, kytice z rezaných kvetov (príležitostné, smútočné, svadobné), kytice zo suchých kvetov, aranžmány ap.
- rôzne doplnky (prútený tovar, keramika)
Ďalej si môžete objednať :
- smútočné vence
- okrasné a ovocné dreviny
- kvety k výsadbe záhonov, okenných hrantov ai.

Otváracie hodiny:

PO - PI : 8,00 - 12,00 15,00 - 18,00
SO : 9,30 - 15,00 - rezané kvety
na objednávku

NE : zatvorené



Cernáková Zuzana
☎ 5961 156



Zostavil a redigoval - Ing. I. Mackovič
Stupavská 11, č. t. : 5961 749
Spolupracovali : A. Havlíková, G. Kafková, K. Róhrerová, Ing. V. Struhár
Grafická úprava a tlač -
Kníhtlač J. Gerthoffer
Neprešlo jazykovou úpravou
Uzavierka čísla : 15. apríl 1996